

“三河”改造后,白浪河成为潍坊市区内最美丽的河,自然风光优美,是市民最愿意去的休闲地。然而,也有一些破坏白浪河环境的行为,给这条潍坊的母亲河留下不该有的“污点”。

6月5日是“世界环境日”,本记者从白浪河水库出发,沿途20公里,至白浪河下游寒亭区开元街道河段。美丽的白浪河岸边,存在违规捕鱼、钓鱼、刻字、丢垃圾、破坏植被景观带等不文明行为。



在寒亭区开元街道白浪河段,有人在用自制小船捕鱼。

# 白浪河边,谁在不文明?

## 记者探访白浪河,捕鱼、刻字、丢垃圾还是很常见

文/本报记者 赵松刚 李晓东 片/本报记者 孙国祥

### 白浪河水库段:水库边的垃圾真扎眼

5日,记者来到白浪河水库东侧,刚进保护区就看到库坝向南延伸的路上,西侧护栏上被喷满了各式各样的小广告,原本干净的大理石护栏变成了

涂鸭墙,而旁边就是“饮用水水源、一级保护区”的告示牌。

进入库区,到达白浪河水库南侧的库闸位置,能看到附近绿化非常好,

有市民一家三口在水库边游玩。再从库坝下到水边,向西走不足50米能看到河边30多平方米的位置布满生活垃圾,饮料罐、塑料袋堆积在一起。

### 湿地公园段:折断荷花插在走廊里

当天下午1点,记者来到白浪河湿地公园,从机场路西侧走到河边,白浪河两岸的许多荷花正是绽放的时候,朵朵荷花在荷叶的映衬

下漂在河面上。但是,在河边一处凉亭里,一朵荷花被人摘下来之后,插到了凉亭的缝隙里,荷花也因长时间的阳光照射

耷拉了下来。就在不远处的河边走廊里,更有市民直接将喝完的空矿泉水瓶插到了走廊顶的空隙里,与周围的美景极不相称。

### 鸢都湖段:游泳、捕鱼不亦乐乎

5日下午,记者来到白浪河鸢都湖段,湖边有不少游玩的市民,但是在湖西岸附近,发现一名正在游泳的市民,记者注意到,在湖边多处立有禁止下水等字样的警示牌。

在鸢都湖北侧的一处拦河坝上,因拦河坝未开水闸,下游处有部分河段水位不足半米,几名年轻男子用

渔网在水中打捞着,离水闸不足10米。再往西北方向,两名男子直接在水中设置了渔网,站在旁边用一根长杆调整着渔网的位置。

“这几天还稍微好点,前段时间钓鱼的可多了”。家住附近的曹女士说,因为附近有个拦河坝,下水水位低,经常聚集一堆钓鱼的市民,前段时间有城管来查

过,这几天才相对少了些。在该水闸上还开了一家餐馆,餐馆的厨房就设立在白浪河边上。靠近餐馆厨房位置,能闻到一股油烟味,而且餐馆的洗刷用的水盆直接就设立在河边露天的位置上,污水管接入地下,污水排往那里难以发现,但是该处距离河边也仅几米远。

### 人民公园段:爱“安冉”的“程民”,也请爱护公物

5日,记者来到人民公园白浪河段,在白浪河边的凉亭,四根凉亭的柱子已经刻满了各种各样的“留言”。“程民爱安冉”、“漫长永恒”、“微微一笑”、“我用一生”等等字迹,用刀或者笔刻在原本干净光滑的凉亭柱子上。记者看到,人民公园内的凉亭,都没有逃过乱刻乱画

的命运,变成了大花脸。在人民公园内巡查的保安说,他们每天都会不断地在公园内巡查,发现市民有践踏草坪、刻字、下水的行为,都会立刻予以训斥制止,“可是我们没法一直盯着一个地方。”保安说,看到这些留下的字迹,太影响在这里休息的心情了。

记者还看到,人民公园白浪河边插着一个“珍爱生命,严禁下水”的警示牌。这个警示牌是由潍城区青年路小学留下的。在这段白浪河,经常会看到一些小孩走到水里玩耍,“很危险,因为河底构造是梯形,水会突然很深。”保安说,还有不少人在水里留下垃圾。

### V1广场-世纪泰华段:鱼竿断了,还咋钓鱼

在V1广场的白浪河岸路上,有一个路边的角落,成了一处简易的“厕所”,痕迹明显且发出刺鼻的尿骚味,一些行经此处散步的市民只好掩鼻而过。白浪河段附近的一些廊柱上,也被贴上了各式各样

的小广告。虽然每段河岸都有专门负责的环卫工人,每天都进行检查,发现小广告第一时间清理干净。但是,一家医院求购的几张小广告,还是“坚挺”地留在了岸边的几处廊柱上。在泰华假日广场下的白

浪河边上,有一个钓鱼造型的塑像,放在河边非常好看,是很多过路人拍照留念的好背景。可是,现在的塑像,钓鱼的鱼竿被人折断了,只剩下了一半鱼竿,丑陋了很多。

### 民主街段:水草到这就没人捞了?

沿着白浪河继续往北走,在行至白浪河民主街路段时,记者发现,这里的水草与市区的河段相比,长得更加茂盛。因为水质原因,白浪河的水草清理,一直以来都是让人头疼的事情。

现在的季节,正是水草疯长的时候。在白浪河市区的河段,每天都有工作人员撑着木筏,在河里打捞水草,防止水草过剩影响了河里生物生态平衡。一名在河边散步的市民

王先生说,民主街段的白浪河,也长满了这种水草,但是因与市区已经有了一段距离,少看到有人打捞。因为无人打捞缘故,水草到了泛滥的地步。记者看到,这里的河面上,水草盖住了一半的河面。

### 寒亭区开元街道段:钓鱼、捕鱼,这里的鱼很受伤

最后一站,记者来到寒亭区开元街道白浪河段。有村民反映,该河段存在着设网捕鱼、电鱼、钓鱼等情况。不久前,记者在这里看到很多的拦鱼网,密布在该河段

的两侧。5日,记者赶到时,以前的拦鱼网已经不见了踪影,只剩下一些用于固定拦鱼网的树枝。但是,人工捕鱼、钓鱼的情况却依然常见,几百米的

岸边,有10来人在岸上钓鱼,并且有了不小的收获。记者看到,有一个市民,坐在自制的小木筏上,正在沿着河岸进行捕鱼。

**银座家居 潍坊店** 银座卡、山东一卡通通用

# 惠聚端午

## 粽情鸢都

活动时间: 6月1日-12日

### 折上有礼 满3000元送名牌家电豪礼

活动期间,在银座家居新签订合同可尊享在成交价基础上累计购物交款(工程单、特价单除外)

- 满3000元送价值169元爱仕达彩壶
- 满6000元送价值359元苏泊尔煎烤机
- 满9000元送价值468元ACA电蒸笼
- 满1.5万元送价值649元苏泊尔五层复合不锈钢无油烟锅
- 满2.5万元送价值1099元格兰仕微波炉
- 满6万元送价值2899元美的空调
- 满9万元送价值4198元松下超薄滚筒洗衣机
- 满12万元送价值5299元海信对开门冰箱

多买多得,可自由组合。

### 再续黄金周 一购物抽幸福金条

活动期间新签订合同顾客,累计购物交款满3000元领取抽奖券1张,满6000元领取2张,以此类推,多买多领;

大观天下、紫御东郡、华府一品、状元府、时代丽景苑、加州世纪尊品、水映幸福城等新交房小区业主凭有效证件(购房合同、身份证)可在银座家居客服中心免费领取抽奖券一张,参加2013年6月12日16:00于建材馆中厅现场抽黄金大奖,中奖后未在现场应答者视为自动放弃,将重新抽取。

奖品设置: 5g金条一根(20名)

## 现金大增值

活动期间,自交订金之日起至2013年6月12日来店交全款,每天可递增100/200元,早订一天多赚100/200元。

### 银座家居四楼 办公家具集采中心盛装开业!

(特价品除外)

地址:潍坊市健康东街与潍县中路交叉路口东500米 电话:6108000 网址:www.yinzuojiaju.com  
招商电话 建材部:0536 6108555 家具部:0536 6108666